

**VII. évf. 8. szám – ÉVKÖZI 7. VASÁRNAP - (2017.02.19.)**  
OLVASMÁNY Lev 19, 1-2, 17-18, SZENTLECKE 1 Kor 3, 16-23

*Válasz: Irgalmas a mi Urunk, Istenünk: könyörületre hajlik szíve.*

Itt Jézus folytatja annak kifejtését, hogy tanítása tökéletesíti az ószövetségi törvényt. A „szemet szemért” előírásban volt valamilyen természetes igazságosság abban az értelemben, hogy a büntetés nem lehetett súlyosabb, mint az okozott kár. Jézus újdonsága abban van, hogy a rosszat jóval, a gyűlöletet szeretettel kell viszonozni, s a büntetést Istenre hagyni. Ezzel nem tolja félre a közösségi igazságszolgáltatást, hanem azt akarja, hogy a megbocsátás menjen el a végső határig. A megokolás az, hogy mi is rászorulunk Isten irgalmára, s annak előfeltétele az, ha mi magunk is irgalmasok vagyunk. Az irgalmasságot a mennyei Atyától kell megtanulnunk.

### **EVANGÉLIUM Szent Máté könyvéből (Mt 5, 38-48)**

Abban az időben Jézus így szólt tanítványaihoz:

Hallottátok, hogy a régieknek ezt mondták: Szemet szemért, fogat fogért. Én pedig azt mondom nektek: Ne szálljatok szembe a gonosszal, hanem ha valaki arcul üt téged jobb felől, tartsd oda neki a bal arcodat. Aki perbe fog, hogy elvegye a ruhádat, annak add oda a köntösödöt is. És ha valaki egy mérföldnyire kényszerít, menj vele kétannyira. Adj annak, aki kér, és aki kölcsönt akar, el ne fordulj tőle.

Hallottátok, hogy ezt mondták: Szeresd felebarátodat és gyűlöld ellenségedet. Én pedig azt mondom nektek: Szeressétek ellenségeiteket, tegyetek jót azokkal, akik gyűlölnek benneteket, imádkozzatok azokért, akik üldöznek és gyaláznak titeket, hogy gyermekei legyetek mennyei Atyátoknak, aki fölkelte napját jókra és gonoszokra egyaránt, és esőt ad mind az igazaknak, mind a bűnösöknek.

Ha ugyanis csak azokat szeretitek, akik titeket szeretnek, ugyan mi lesz a jutalmatok? Nem teszik meg ezt a vámosok is? És ha csak a testvéreiteknek köszöntök, mi az, amivel többet tesztek? Nem teszik meg ezt a pogányok is? Ti legyetek olyan tökéletesek, mint amilyen tökéletes a ti mennyei Atyátok!

### **A HÉT SZENTJE:**

Február 21-én Anyaszentegyházunk Damiáni Szent Péter püspök és egyháztanító emléknapját üli. 1007-ben született Ravennában. Korán elveszítette szüleit, és pap bátyja, Damián vállalta a róla való gondoskodást. A szabad művészeteket Faenzában és Pármában sajátította el. Éles elméje és vérmérséklete miatt kevesen mertek kiállni és vitázni vele, gondolkodása ugyanis precíz és nehezen követhető volt. 1035-ben belépett a Fonte Avellana kamalduli kolostorba, ahol később megírta Szent Romuáld életét. Ebben a döntésében közrejátszott személyiségének az a része, amely a magányt és elzárkózást kereste. Idővel Damiáni Péter lett a remete bencések kongregációjának megszervezője, ezért második alapítónak is nevezik. Műveiben gyakran folyamodott bonyolult jogi megoldásokhoz. Tizenöt évi remeteséget követően Ostia püspökeként, előbb IX. Leó pápával, később pedig VII. Gergellyel az egyház reformján dolgozott. A magányt kereső remete másik arca az Egyház nagy problémáinak megoldásáért végzett szenvedélyes közreműködésben mutatkozott meg. Személyiségéből adódóan sötéten és komoran írja le korának erkölcsait, helyzetelemzései gyakorta sötétek és borúsak voltak, a szónoklataiban előforduló kemény kirohanásai sokat elárulnak a helyzethez való érzelmi viszonyáról. Nem tudván szembenézni az őt körülvevő valósággal és kihívásokkal Péter lemondott a bíorról, a püspökségről, és visszatért a kamalduli remeteségbe. Faenzában halt meg, miután Ravenna lakóit kibékítette a város egyházi hierarchiájával.

### **SZENT PIO ATYA GONDOLATAIBÓL**

Ahogy a méhecskék átröpülnek a széles mezőkön, hogy elérjek a legkedvesebb virágokat, és azután fáradtan, de

elégedetten, virággal megrakottan visszatérnek a léphez, hogy csendes munkálkodásban a virágok nektárát az élet nektárává alakítsák, így kell nektek is – miután befogadtátok – megtartanotok szívetekben Isten igéjét. Térjete vissza a kaptárba; tehát figyelmesen elmélkedjete, izleljete végig minden szót, keresséte a mélyen nyugvó jelentést. Ragyogó világosságban jelenik meg majd, hatalmat ad, hogy megsemmisítse az anyag felé irányuló vonzódásaitokat. A lélek tisztán szárnyalni kezd, hogy szívetek egyre inkább összeforrjon Uratok isteni Szívével.

### **AZ ÉLET IGÉJE - 2017 - FEBRUÁR**

*„Új szívet adok nektek és új lelket oltok belétek” (Ez 36,26)*

A szívről az érzések, az érzelmek, a szenvedélyek jutnak eszünkbe. A bibliai szerző számára azonban ez jóval mélyebb tartalommal bír: a lélekkel együtt a szív az ember életének a középpontja, itt születnek a döntései, itt zajlik benső, lelki élete. A hússzív hagyja, hogy Isten igéje alakítsa, vezesse, és „békés gondolatok” ébrednek benne testvérei iránt. A köszív magába zárkózik, képtelen mást meghallgatni és irgalmasnak lenni.

Miért van szükségünk új szívre és új lélekre? Elég, ha körülnézünk. A köszívekből mindenütt erőszak, korrupció és háború születik, mert nem nyitottak Isten teremtő terve előtt. Ha őszintén magunkba tekintünk, talán nem azt vesszük észre, hogy sokszor bennünket is önző vágyak irányítanak? Valóban szeretettel és embertársaink javára hozzuk meg döntéseinket?

Nyomorúságos emberségünk láttán Isten megkönyörül rajtunk. Jobban ismer bennünket, mint mi magunk, és tudja, hogy új szívre van szükségünk. Ezt meg is ígéri Ezekiel prófétának, és nem csak az egyes emberekre gondol, hanem egész népére. Isten álma, hogy egybegyűjtse a népek nagy családját, ahol a kölcsönös szeretet törvénye uralkodik, ahogy azt kezdetben elgondolta. Történetünk során többször is beigazolódott egyrésztől, hogy mi magunk képtelenek vagyunk megvalósítani a tervét, másrésztől Isten soha nem fárad bele, hogy újra kezdeményezzen, ráadásul azt is megígérte, hogy ő maga olt belénk új szívet és új lelket.

Ígétét pedig akkor teljesítette be egészen, amikor elküldte a földre a Fiát, pünkösdkor pedig kiárasztotta a Lelkét. Ebből egy közösség született – az első jeruzsálemi közösség –, az „egy szív, egy lélek” valóságában élő emberiség mintaképe.

Mindannyian meg vagyunk hívva, hogy ehhez az új emberiséghez tartozunk, én is, aki ezt a magyarázatot írom, te is, aki olvasod és meghallgatod. De még inkább meg vagyunk hívva arra, hogy építsük, jelenvalóvá tegyük saját környezetünkben és munkahelyünkön. Micsoda küldetést kaptunk, mekkora bizalommal van Isten irántunk! Ne hagyjuk, hogy úrrá legyen rajtunk a csüggedés a társadalomban meglévő sok korrupció láttán, ne nyugodjunk bele közömbösen, hogy a rossz nagyobb nálunk. Tárgítsuk ki „a szívünket Jézus Szívének méreteire. Mekkora munka! De ez az egyetlen, ami szükséges. Ha ezt tettük, mindent megtettünk – mondta Chiara Lubich, és így folytatta: – Mindenkit, aki közelünkbe kerül, úgy kell szeretnünk, ahogy Isten szereti. És mivel az időben élünk, egyszerre egy felebarátunkat szeressük, és ne maradjon a szívünkben nosztalgia a másik testvér iránt, akivel az imént találkoztunk.”

Ne saját légtelen erőnkben és képességeinkben bízunk, hanem abban, amivel Isten megajándékoz: „Új szívet adok nektek és új lelket oltok belétek.”

Ha hallgatunk kérésére, hogy mindenkit szeressünk, ha engedjük, hogy a bennünk szóló Lélek hangja vezessen, akkor az új emberiség élő sejtjei, az új világ építői leszünk a népek és kultúrák gazdag sokszínűségében.

*Különböző egyházakhoz tartozó testvéreinkkel együtt éljük ezt az ígét, amelyet egy német ökumenikus csoport választott, hogy Istennek ez az ígérete kísérjen bennünket a reformáció kezdete 500. évfordulójának évében.*

*Fabio Ciardi*

### **MIÉRT JÓ MINISTRÁLNI?**

*A beregszászi római-katolikus egyházközségben évről-évre egyre több fiú jelentkezik ministránsnak. Népszerű program. Vagy*

**inkább foglalkozás? Mi is a ministrálás? Bárdos Istvánnal beszélgettem, aki hetente összegyűjti a fiúkat egy közös imára, beszélgetésre, tanulásra, játékra...**

- *Mi a ministrálás?*

Egyrészt szolgálat, másrészt életforma, mert nem lenne hiteles, ha a templomból kijövet megváltozna a lelkület, lehullana rólunk a szenteltvíz, és elköteleződés nélkül élnénk életünket. Egy fiún látszania kell, hogy ő az oltárnál szolgál, hogy ott van a Jóisten közelében, segít a szentmisében. Nem szabad, hogy ez feledésbe merüljön a hétköznapiakban. A ministrálásnál még a testtartás is lényeges, hogy ily módon kifejezzék szolgálatuknak fontosságát. Erre igyekszem megtanítani a kisfiúkat a hittanórákon.

A ministrálás által nem ritkán születnek papi hivatások, úgy hogy ennek a szolgálatnak egy nem rejtett célja a stafétabot átadása, ez a legjobb táptalaja annak, hogy az Egyházban legyen utánpótlás. De az sem kevésbé nemesebb feladat, ha majd családapák, férjek lesznek felnőttkorban, mert úgy is szolgálhatnak, sőt...

- *Ki jelentkezhet ministránsnak itt Beregszászban?*

Az a fiú, aki gyakorlatilag tud írni, olvasni, aki már viszonylag önálló. Ez körülbelül 7-8-9 éves korban következik be.

- *Milyen gyakran kell jönni szentmisére egy fiúnak, aki az oltárnál szolgál?*

Minden vasárnap és ünnepnap, de ha megteheti, hétköznapiokon is.

- *Hány ministráns van Beregszászban?*

Büszkék vagyunk a létszámra, hiszen tizenkilenc-húsz ministránsunk van. És úgy veszem észre, hogy a fiúk között presztízsnak számít, ha végezheti ezt a szolgálatot, szeretnek a foglalkozásra is járni. Nagyon fontos, hogy a pap megszólítsa a fiúkat, hogy csatlakozzanak, mert többeknek lenne hozzá kedve, csak nincs bátorsága jönni. Nálunk megvan ez a meghívás.

- *Ki lehet-e öregedni ebből a szolgálatból?*

Esetleg abban az esetben, ha pappá válik az illető. Nálunk vannak felnőtt ministránsok is, de általában a nősülés után már abbahagyják a szolgálatot. Lehet, hogy pont a feleségek viszik el az oltártól a ministránsokat. *(nevet)*. Én vagyok az egyedüli családos, aki megmaradtam.

- *Gyerekkorod óta ministrálsz?*

Szégyen vagy nem szégyen, de én egy olyan ministránsoktató vagyok, aki gyerekkorban nem ministrált, mert nem engedték.

- *Milyen közös programjai vannak a fiúknak?*

Hetente van egy foglalkozás, melynek van egy elméleti, imáságos része és azután játék, sport, közösségépítő tevékenység következik. Kedvezőbb időjárás esetén kimegyünk a sportpályára. Időnként kirándulásokat szervezünk. Például, a közeljövőben a Nyíregyházi Állatkert a cél, ezt a napot már nagyon várják. Végeztünk már önkéntesen templom körüli takarítást, részt vettünk a Szeretethíd programon. De minden tevékenység során nagyon fontos a Szentlélek jelenléte. A sportpályán is körbe állunk és imádkozunk, tehát mindenhol megéljük a hitet.

- *Vannak-e nehézségek?*

Talán a nehézségek között megemlíteném a korkülönbséget. A nagyobb ministránsok elkülönülnek. Fontosnak tartom, hogy kicsiknek-nagyobbaknak legyen közös programjuk. Ezen most dolgozunk. Jó lenne közös szalonnasütés, bográcsozás. A hely is megvan, szépen kialakult a Pásztor Ferenc Közösségi Ház és még tovább szépül. A mesterek lerakták az alapot: összekeverték vizet, homokot, meszet. A mi dolgunk pedig az, hogy a nyers gyermek- és felnőtt lelkeket keverjünk össze a Szentlélekkel, és a hit színező anyagát adjuk hozzá.

- *Miért nem ministrálhatnak lányok?*

Ez teljes mértékben a paptól függ. Nálunk úgy alakult, hogy a lányok inkább énekelnek, a fiúk pedig az oltárnál szolgálnak. Személyem szerint én is úgy látom, hogy mivel a papi utánpótlás mégis csak a fiúkból lesz, ezért fontos, hogy ők kapjanak helyet a pap mellett. Ha lányok is jönnek, elvonja a fiúk figyelmét a másik nem közelsége.

**- MIÉRT FONTOS SZÁMODRA A MINISTRÁLÁS? (Kis ministránsok válaszolnak)**

**Domonkos:** Mert közel lehetek az oltárhoz, Jézushoz. Én is pap szeretnék lenni, ezért fontos.

**Támás:** Közel vagyok az Oltáriszentséghez. Ezen kívül szeretek tálcázni, vagyis a tálcát tartani áldoztatás alatt.

**Balázs:** Mert a pabácsiival mindig megyünk kirándulni, más templomokba is szoktunk járni. Szeretek segíteni, kivinni a kelyhet, tálcázni.

**Bence:** Én még nem vagyok ministráns, csak készülök. Látom, hogy a többiek szeretik a ministrálást. Örülök, hogy segíthetek a papnak.

**Márk:** Én sem vagyok még ministráns, de tetszik, hogy ott állhatok az oltárnál.

## **PLÉBÁIAI HIRDETÉSEK**

+Keddenként 14:15-től **biblióra** felnőtteknek.

+Szombatonként **felnőtt hittan** a délutáni szentmise után a plébánián.

+Csütörtökönként **engesztelő imaóra** a reggeli szentmise után.

+Minden hónap 13-án **fatimai imaóra** a szentmise után.

+ Keddenként a szentmise után fél órás csendes **szenstégimá-dást** tartunk.

+ Minden szerdán 15:30-kor **hittan ministránsok és azok számára, akik ministrálni szeretnének.**

+ A plébánia irodában **alírást gyűjtünk**, mely által kérjük, hogy ne szűkítsék a nemzeti kisebbségek jogait az anyanyelven való tanulásra és az anyanyelv használatára a társadalmi lét egyetlen területén sem.

## **IGENAPTÁR**

**Február 19. vasárnap: ÉVKÖZI 7. VASÁRNAP**

Lev 19,1-2.17-18; Zs 102; 1Kor 3,16-23; Mt 5,38-48

**Február 20. hétfő**

Sir 1,1-10; Zs 92; Mk 9,14-29

**Február 21. kedd**

Sir 2,1-11; Zs 36; Mk 9,30-37

**Február 22. szerda: SZENT PÉTER APOSTOL SZÉKFOG-LALÁSA (ünnep)**

1Pét 5,1-4; Zs 22; Mt 16,13-19

**Február 23. csütörtök: SZENT POLIKÁRP**

Sir 5,1-8; Zs 1; Mk 9,41-50

**Február 24. péntek: SZENT MÁTYÁS APOSTOL (ünnep)**

ApCsel 1,15-17.20-26; Zs 112; Jn 15,9-17

**Február 25. szombat**

Sir 17,1-15; Zs 102; Mk 10,13-16

## **TAKI (TALÁLD KI!)**

Az egér rágta meg a Bibliát és pont azon a helyen, ahol ezek a mondatok szerepeltek: „Szeressétek..., tegyetek... azokkal, akik ... benneteket”, „Ti legyetek olyan ....., mint amilyen ... a ti ...”. Találjátok ki, hogy mik a hiányzó szavak és írjátok le a teljes mondatokat egy papírra nevetekkel együtt.

## **KERESZTELŐ/HÁZASSÁG/TEMETÉS**

**Temetés:** Virlics József. 2017.II.12.

## **HETI MISEREND**

Február 20, hétfő:	08:00 – Beregszász
Február 21, kedd:	16:00 – Beregszász
Február 22, szerda:	08:00 – Beregszász
Február 23, csütörtök:	08:00 - Beregszász
Február 24, péntek:	08:00 – Beregszász
Február 25, szombat:	14:30 – Macsola 16:00 - Beregszász
Február 26, vasárnap:	08:00 – Ardó 10:00 – Beregszász

**BEREKSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA**

web: [www.beregszasziplebania.org.ua](http://www.beregszasziplebania.org.ua)

Felelős szerkesztő: Bunda Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel./fax: +3803141-25113

e-mail: [beregszasziplebania@gmail.com](mailto:beregszasziplebania@gmail.com)